



在第六个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候 强调锚定建设农业强国目标 绘就宜居宜业和美乡村新画卷

据新华社电 在第六个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服黄淮罕见“烂场雨”、华北

东北局地严重洪涝、西北局部干旱等灾害影响，全年粮食生产有望再获丰收，为推动经济持续回升向好、加快构建新发展格局、着力推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调，各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，锚定建设农业强国目标，稳住农业基本盘，扎实做

好新时代新征程“三农”工作，全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化步伐，坚持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务，千方百计拓宽农民增收致富渠道，让农民腰包越来越鼓、生活越来越美好，绘就宜居宜业和美乡村新画卷！

铜梁乡村“村晚”迎丰收 “十大新农人”等获表彰

9月21日，铜梁区举办2023年中国农民丰收节暨乡村“村晚”，除了精彩纷呈的文艺表演，还对2023铜梁区“十大新农人”“最美院落”“宜居宜业和美乡村”获奖代表进行表彰，共庆丰收成果。

会场外，位于侣俸镇保乡村的中国农科院蔬菜花卉西南研发中心，通过“巴岳农庄”实施的蔬菜项目迎来丰收；会场内，乡村好戏、乡村好物、乡村好景、乡村好体验等内容，尽情展现乡村文化魅力、乡土风物资源以及村民崭新面貌，展示地方乡村民俗文化和乡村振兴特色成果，促进乡村农文旅融合发展。

展销区域内，现场绘制的铜梁龙灯、来自安居古城的“一颗米手工粽”、白羊咸菜、天星寨葛粉等本土农产品琳琅满目。一旁的直播间，铜梁邮政网络直播团队早已开播，在抖音直播平台上架近20款铜梁“土货”，带动相关农特产品销售，把农产品转化为农户实实在在的收入。

获得“十大新农人”称号的土桥镇高坝村党支部书记龙思勇刚从村里的水稻收割现场赶过来。“我们是分批收割的，现在收了一两百吨，预计到下个月中旬能收完。”龙思勇兴奋地说，“今年水稻、油菜都丰收了，农机合作社收入也比去年翻了番，春节能给村民更多的分红。”

保乡村的“铜心小院”刘家院子此次获得“最美院落”称号。说起自家院子这几年的变化，张静如说：“现在人居环境要‘赛马’，镇村干部要来打分的。我们开了院坝会，一起动手，把乱堆放的柴草、菜园里的杂草都清理了，鸡鸭圈养起来不乱跑，还栽了花。院子环境越来越好，邻里关系也好，住起都心情舒畅。”



“村晚”演出现场

近年来，铜梁区坚持农业农村优先发展，进一步大抓农业特色产业、进一步打造宜居宜业和美乡村、进一步探索“巴岳农庄”试点建设。立足标准化、规模化、品牌化、融合化，加大人力投入、物力配置和财力保障，农村产业发展持续向好，全面推进乡村振兴。其中，通过“巴岳农庄”乡村振兴试点建设，铜梁依托村集体经济组织搭建股权平台，将所有农村集体土地上的投入转化为地力改善、功能配套和环境提升的综合产出效能，不断拓宽农民增收致富渠道，努力探索一条以产业振兴为基础带动乡村组织、人才、文化、生态全面振兴的新路子。

重庆晨报记者 陈军 通讯员 李慧敏 摄影报道

中美成立经济领域工作组

为落实中美两国元首巴厘岛会晤重要共识，根据国务院副总理、中美经贸中方牵头人何立峰与美国财政部长珍妮特·耶伦达成的共识，中美双方商定，成立经济领域工作组，包括“经济工作组”和“金融工作组”。“经济工作组”由中美两国财政部副部长级官员牵头，“金融工作组”由中国人民银行和美国财政部副部长级官员牵头。两个工作组将定期、不定期举行会议，就经济、金融领域相关问题加强沟通和交流。

据央视新闻

教育部：对“预制菜进校园”应持十分审慎态度

据新华社电 近期，一些地方“预制菜进校园”话题受到社会广泛关注。近日，记者就“预制菜进校园”采访教育部有关司局负责人。

据这位负责人介绍，学校食品安全和营养健康事关学生健康成长，教育部长期以来会同相关部门，切实落实党中央、国务院决策部署，严格落实食品安全法等法律法规，先后制定实施了《学校食品安全与营养健康管理规定》《营养与健康学校建设指南》等制度规定，不断加强对学校食品安全和营养健康的管理。

食品安全法第五十七条规定，学校等集中用餐单位的食堂应当严格遵守法律、法规和食品安全标准；从供餐单位订餐的，应当从取得食品生产经营许可证的企业订购，并按照要求对订购的食品进行查验。供餐单位应当严格遵守法律、法规和食品安全标准，当餐加工，确保食品安全。

这位负责人指出，党和政府高度重视学校食品安全，十分关心学生健康成长，广大家长期望孩子在学校吃得既绿色安全又营养健康。经研究，鉴于当前预制菜还没有统一的标准体系、认证体系、追溯体系等有效监管机制，对“预制菜进校园”应持十分审慎态度，不宜推广进校园。

限制商品过度包装新要求 水果不超4层 蔬菜不超3层

市场监管总局(国家标准委)近日发布《限制商品过度包装要求 生鲜食用农产品》强制性国家标准，标准将于2024年4月1日起实施。标准的发布实施，将为强化商品过度包装全链条治理、引导生鲜食用农产品生产经营企业适度合理包装、规范市场监管提供法律依据和基础支撑。

该标准明确了蔬菜(含食用菌)、水果、畜禽肉、水产品等五大类生鲜食用农产品是否过度包装的技术指标和判定方法。

主要技术指标包括三方面：一是针对不同类别和不同销售包装重量的生鲜食用农产品设置了10%到25%包装空隙率上限；二是规定蔬菜(包含食用菌)和蛋不超过3层包装，水果、畜禽肉、水产品不超过4层包装；三是明确生鲜食用农产品包装成本与销售价格的比率不超过20%，对销售价格100元以上的草莓、樱桃、杨梅、枇杷、畜禽肉、水产品等加严至不超过15%。

为避免对农业生产经营活动造成不必要的影响或产生新的资源浪费，该标准设置了6个月的实施过渡期，并规定“实施之日前生产或进口的生鲜食用农产品可销售至保质期结束”。实施后，生产经营主体应按照该标准要求，对生鲜食用农产品销售包装进行合规性设计。

据央视新闻

西部农交会开幕 现场签约311亿元

昨天，第二十一届中国西部(重庆)国际农产品交易会在南坪会展中心开幕。本届西部农交会有农业农村部、台盟中央和重庆市政府共同主办，主题为“科技创新赋能 助力乡村振兴”。农交会展馆面积达3.8万平方米。参展企业2600余家，展示展销粮油、果蔬、水产、畜禽、茶叶、糖酒等7200余种产品，另有330余家大型采购商参加贸易洽谈。

大渡口企业抱团打造“小面之都”

开幕式后，西部农交会举行了乡村振兴招商引资重大项目签约仪式，本次签约的重大项目共109个，签约金额311亿元，包括粮油、生猪、蔬菜、水果、食用菌、农文旅及农产品加工等。

重庆辣来主义供应链管理有限公司负责人陈元世介绍，这次和重庆九宫庙商圈建设开发公司签约，总投资约1.76亿元，拟打造重庆小面供应链管理总部项目，以及小面生产车间、调味品车间、预制菜车间，投产后年产能约1.5万吨，年产值可达10亿元。

大渡口区重庆小面工业化促进会傅勇会长介绍，此次西部农交会，促进会组织了井谷元、金牌干溜、辣来主义等小面生产龙头企业40多家抱团参会。展示了即食、冲泡、辅热、轻烹等多个类别的300多种重庆小面和作料辅料，以及重庆小面的全新品牌形象，目的就是在大渡口打造重庆小面全产业链新赛道，助力重庆小面之都建设。

遂宁迷你小红苕成展场“抢手货”

本届西部农交会，除了重庆各个区县和龙头企业积极参展，展示各自的名特优农产品之外，还有来自越南、泰国、老挝、新西兰等12个国家和地区29家企业参展。同时，还有来自广西、贵州、甘肃、新疆、云南等全国27个省(区、市)的2600余家企业来渝。

展会现场设置有成渝地区双城经济圈展区、东盟农产品展区、区域合作展区、品牌农产品展区、智慧农业展区等9大展区。

在四川遂宁展场，迷你小红苕成为炙手可热的“抢手”农产品。记者在现场看到，一颗颗热腾腾、个头迷你的红苕从电饭煲里取出来，很快被市民一抢而空，“又甜又糯，沙沙的像蛋黄一样，简直就是小时候吃过的红苕味道……”

红苕好吃，价格却不便宜。1公斤24元，快赶上猪肉的价格了，但依然阻止不了现场市民的抢购热情。遂宁市



涪陵区展场，手工榨菜非遗制作工艺现场展示。

安居524红苕合作社副理事长谭文夫妇此次带了400多箱红苕参展，刚刚才开展半天，就只剩展台上的几箱样品，不得不打电话回遂宁紧急补货。

非遗农产品成西部农交会的风景线

三峡鱼、荣昌猪、奉节脐橙、江津米花糖、巴南银针茶叶、遂宁红薯、乐山茶叶、菲律宾水果、越南猫屎咖啡……农交会上，既有川渝本地土货，也有国际范儿的农产品，让人眼花缭乱。

除了这些之外，非遗农产品和制作工艺也赚足了市民的眼球。

在丰都县展场，最抢眼的当然是丰都麻辣鸡，一只只煮熟的农家土鸡整齐地码放在展台上，供市民挑选。负责宰鸡的师傅手起刀落，鸡肉连皮带骨就被分解成薄薄的肉片，再传到打佐料的师傅手中，酱油、蒜蓉、芝麻、花椒、油辣子……豪放地淋到鸡肉上，一钵令人垂涎欲滴的丰都麻辣鸡就出现在市民眼前。

除了丰都的非遗小吃麻辣鸡之外，在巴南区展场，同样是非遗美食的木洞油酥鸭也被市民抢购一空。

在涪陵区展场，手工榨菜制作非遗项目展示区围满了驻足观看的市民，只见手戴橡胶手套的师傅把腌制好的榨菜从陶土坛中倒出来，在大号的竹筛里堆成一座小山，师傅精准地抓起花椒面、辣椒面、白酒等佐料，依次撒在榨菜堆上，反复搓揉、抓起、抖散……动作行云流水，竹筛里的榨菜也由原来寡白，变成了红彤彤的诱人色泽。

据悉，西部农交会将从9月22日持续到25日。

重庆晨报记者 杨新宇 摄影报道

中国体育彩票排列3
第23255期开奖公告
本期开奖号码:0 5 6

中国体育彩票排列5
第23255期开奖公告
本期开奖号码:0 5 6 3 7

中国体育彩票7星彩
第23110期开奖公告
本期开奖号码:3 5 1 4 3 0 + 6

重庆市体育彩票管理中心
2023年9月22日